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INSTITUCIÓN EDUCATIVA LA PRESENTACIÓN 

NOMBRE ALUMNA: 

ÁREA / ASIGNATURA: Química – Numero de Avogadro  

DOCENTE: FABIO PAREDES 

PERIODO TIPO GUÍA GRADO N0 FECHA DURACIÓN 

2 guía 10 2  50 min 

Logro: Establezco relaciones cuantitativas entre reactantes y productos relacionando las 

magnitudes atómicas y molares que deben aplicar a las reacciones para hacer cálculos 

estequiométricos. 
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Masa, moles y átomos 
 
Las fórmulas que se van a utilizar son las siguientes: 

η =
m

𝐌
(1) 

Donde n(moles), m (masa en gramos) y M (peso molecular). 
De la ecuación (1) se pueden obtener la ecuación para hallar la masa, la cual es: 

 m = η ∗ M(2) 

también tenemos el número de Avogadro, el cual se relaciona con la cantidad de moléculas y átomos que posee 

un compuesto y/o elemento. 

1 𝑚𝑜𝑙 𝑋 = 6.023𝑥1023átomos(moléculas) 

 

Ejemplo1:  

Tenemos 4000 gramos de K2SO4, encontrar las moles y el número de átomos de ese compuesto. 

Solución: 

1.hallar el peso molecular de K2SO4 con ayuda de la tabla periódica para cada elemento. 

𝑀K2SO4
= 39𝑥2 + 32𝑥1 + 16𝑥4 = 174

𝑔
𝑚𝑜𝑙⁄  

2.Con la ecuación (1) hallamos los moles de K2SO4. 

ηK2SO4
=

mK2SO4

𝐌K2SO4

=
4000 g

174
𝑔

𝑚𝑜𝑙⁄
= 22.988 𝑚𝑜𝑙K2SO4 

 

En este paso 2, lo que se hizo fue dividir la masa con el peso molecular, y el resultado esta en moles, ya que los 

gramos se cancelan 

 

3.Con los 22.988 moles de K2SO4, se hallan el número de átomos de K2SO4, con ayuda del número de 

Avogadro 

22.988 𝑚𝑜𝑙K2SO4𝑥
6.023𝑥1023átomos

1 𝑚𝑜𝑙K2SO4 
= 1.385𝑥1025átomos K2SO4 

Se cancelaron las moles 

 

 

 

Ejemplo 2: 

Tenemos 2.56 x1056 átomos de K2SO4, encontrar las moles y la masa. 

Solución: 

1.hallar el peso molecular de K2SO4 con ayuda de la tabla periódica para cada elemento. 

𝑀K2SO4
= 39𝑥2 + 32𝑥1 + 16𝑥4 = 174

𝑔
𝑚𝑜𝑙⁄  

2.Con los 2.56 x1056 átomos de K2SO4 hallamos las moles, con ayuda del número de Avogadro 

2.56 𝑥 1056átomosK2SO4𝑥
 1𝑚𝑜𝑙 K2SO4

6.023𝑥1023átomosK2SO4  
= 1.54𝑥1080molesK2SO4 

Se cancelan los átomos, al multiplicar y dividir, solo quedan las moles. 
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3. se transformarán los 1.54𝑥1080molesK2SO4, utilizando la ecuación (2). 

m 𝐾2𝑆𝑂4
= ηK2SO4

∗ MK2SO4
 

m 𝐾2𝑆𝑂4
= 1.54𝑥1080molesK2SO4 ∗ 174

𝑔
𝑚𝑜𝑙⁄ = 2.68𝑥1082𝑔𝑟𝑎𝑚𝑜𝑠 𝑑𝑒K2SO4 

 

Se multiplican las moles por su peso molecular, en este proceso se cancelan las moles y quedan únicamente los 

gramos que es la masa 
 

 

 
 

 


